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УДК 616.89-008.48-053.6-071.2

Мозгова Т.П., Лещина І.В., Федорченко С.В., ^Харків, Україна

РОЗЛАДИ ПОВЕДІНКИ У ПІДЛІТКІВ: СУЧАСНА 

ПРОБЛЕМА ТА ПЕРСПЕКТ ИВИ РІШЕННЯ

Вступ. Одна з основних проблем сучасної медицини є формування гі- 

перкінетичних розладів і розладів поведінки у  підлітків, тому питання, щодо 

їх діагностики та корекції до сьогоднішнього часу залишаються актуальними 

для нашої країни.

Розлади поведінки у підлітків являють собою мультифакторну пробле

му, яка об'єднує медицину й суспільство та включає службу охорони здоров'я 

та соціального захисту, систему освіти, сім'ю,, правоохоронні органи. Існуюча 

міждисциплінарність створює складні умови для системи контролю з форму

вання розладів поведінки та своєчасної їх коріекції [1,2].

Мета дослідження. Оптимізація медикю-педагогічної корекції розладів 

поведінки у підлітків.

Контингенти та методи дослідження. Згідно Закону про психіатричну 

допомогу і Міжнародної конвенції з біоетики було обстежено 202 підлітка, 

що знаходилися в стаціонарі психіатричної лікарні з діагнозом гіперкінетич- 

ний розлад поведінки і розлад соціальної поведінки. Діагноз був верифікова- 

ний відповідно до чинного клінічного протоколу.

Проведення дослідження було спрямо ване на виявлення чинників, які 

формують розлади поведінки у підлітків. У структурі мультимодального дос

лідження був використаний комплекс методів, що включають вивчення ме

дичних, середовищних, генотипових й психологічних факторів.

Результати та обговорення. У процесі дослідження в структурі психіч

них і поведінкових розладів у обстежених підлітків виявлено шість кластерів, 

які грають роль у формуванні розладів поведінки: соціальний, медичний, що 

включає психопатологічний розлад, порушення фізичного та статевого роз

витку, порушення функціонування вегетативної нервової системи, нейрофізі

ологічні та нейропсихологічні зміни та генотипові властивості.
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У даной роботі мова піде про середовищний, тобто сімейний чинник, 

тому що згідно існуючих парадигм сімейна система як структура є найбільш 

коректируемой [3]. Слід зазначити, що у обстежених підлітків виявлено не

сприятливий варіант сімейного анамнезу: серед них було багато сиріт; підлі

тків, позбавлених батьківського піклування; сімей, в яких батьки зловжива

ють психоактивними речовинами, позбавлені батьківських прав і відбувають 

покарання в місцях позбавлення волі. Серед батьків підлітків відзначався ви

сокий рівень смертності внаслідок алкоголізації, травматизму, нещасних ви

падків, суїцидальних дій і кримінальних ексцесів. Крім того, має значення 

якість сімейних відносин і виявлена холодна формальність, принцип «по

двійних стандартів», коли батьки порушували норми моралі та соціальні на

станови, відсутність справедливісті до підлітка та інших членів родини фор

мували негативний приклад родини та сприяли відходам підлітків з сім'ї на 

вулицю, де вони примикали до неформальних і кримінальних угруповань. 

Слід зазначити, що з цього моменту повернути підлітка назад в сім’ю практи

чно неможливо, а відхілення поведінки можуть тільки розростатися.

Таким чином, у формуванні розладів поведінки має значення не стільки 

склад родини, скільки її «модель». Корекційним варіантом поведінки підліт

ка на доклінічному етапі може бути «посередник» у вигляді вчителя школи з 

довірчим ставленням, тренер спортивної секції, керівник театральної студії 

або кружка, сверсники з позитивними моральними настановами і хорошою 

успішністю. Обов'язкове врахування інтересів і здібностей підлітка. 
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